

## MØDE NR. 17

### SAGSTYPE: Referat

MØDETITEL: Ordinært møde

MØDEDATO: 19. juni 2017

MØDESTED: Rådhuset mødelokale F

**MØDETID: 8.30-11.00**

TILSTEDE: Henning Mortensen, Carl Erik Østberg, Ib Skovgaard Nielsen, Dorthe Hansen, Elsie W. Andersen, Helen Nielsen.

AFBUD: Kjøl Bording Johansen, Birthe Karen Petersen, Gunner Svendsen

EJ MØDT:

<b>1.</b>	<b>Godkendelse af dagsorden</b>
<i>Beslutning</i>	<i>Godkendt idet pkt. 9 udgår, da det fremstår dobbelt.</i>

<b>2.</b>	<b>Godkendelse af referat fra mødet den 29. maj 2017</b>
<i>Beslutning</i>	<i>Godkendt</i>

<b>3.</b>	<b>Meddelelser fra formand og næstformand</b> <b>1. Henvendelse om tilsyn v. Powercare</b> <b>2. Formanden orienterer om invitation fra Borgmesteren og udvalgsformanden samt direktør kl. 15.00-16.00 den 28. august 2017.</b>
<i>Beslutning</i>	<i>1. Ældrerådet tager henvendelsen til efterretning uden at gøre mere. 2. Formanden orienterer om invitation fra Borgmester og udvalgsformanden til møde den 28. august 2017 kl. 15.00-16.00. Ældrerådet giver tilbagemelding om at alle deltager afbud bedes sendt en uge inden mødet.</i>

<b>4.</b>	<b>Sager til høring fra Sundheds- og Velfærdsudvalget</b> <b>1. Prioritering af værdighedsmidler 2018-2019</b>
<i>Beslutning</i>	<i>1. Ældrerådet tager positivt imod forslag til udmøntning af værdighedsmidlerne og tager sagen til efterretning.</i>

<b>5.</b>	<b>Sager til orientering fra Sundheds- og Velfærdsudvalget</b> <b>1. Status og prognose ældre- og plejeboliger 2017</b> <b>2. Fælleskommunal § 18 pulje til frivilligt socialt arbejde afgørelser 2017</b>
<i>Beslutning</i>	<i>1. Ældrerådet anser forvaltningens identifikation af opmærksomhedspunkter indenfor ældreboligområdet som et vigtigt dokument med en god synergi i udviklingstankerne til brug for planlægningen/udbygningen. Ældrerådet har ved flere lejligheder udtrykt sig bekymrende om 'de midlertidige pladser' på</i>

	<p>Engholm, herunder plejen og de fysiske forhold, og nu med baggrund i nyeste lovgivning bør Forvaltningens spørgsmål: "Om de midlertidige pladser har tilstrækkelige kapacitet og effektiv drift med hurtige forløb" tages yderst alvorligt.</p> <p>Ældrerådet udvider bekymringen med, om der på sigt er tilstrækkelig faglig kapacitet og fysiske forhold til en kvalificeret pleje og omsorg på fremtidens 'midlertidige gang(e).</p> <p>Ældrerådet har også dette som et særligt fokuspunkt. Etablering af midlertidige pladser på Grøn Gang er afhængig af, hvornår det nye demensplejecenter kan tages i brug. Ældrerådet har udtalt tidligere, at byggeprocessen synes at gå alt for langsomt, og det er yderst beklageligt.</p> <p>Ældrerådet anbefaler derudover, at der afsættes areal til etablering af ældreboliger i lighed med Tingstedet men også almene til ældre fx Elmedalen og Grønnehegn.</p> <p>2. Ældrerådet tager punktet til efterretning.</p>
--	--

<b>6.</b>	<b>Ny hjemmeside – Allerød Kommune</b>
<i>Beslutning</i>	Ældrerådet tager den nye hjemmeside til efterretning med positive tilbagemeldinger. Ældrerådet vender tilbage med eventuelle forslag til forbedringer.

<b>7.</b>	<b>Skærmprojekt– "Touch and Play"</b>
<i>Beslutning</i>	Ældrerådet melder tilbage, at følgende personer fra Ældrerådet ønsker at indgå i styregruppen Helen Nielsen, Elsie W. Andersen, Dorte Hansen og Carl Erik Østberg

<b>8.</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Bolig- og trafikudvalget</li> <li>2. Sundhedsudvalget</li> <li>3. Seniorfilmudvalget</li> <li>4. Dialogforum med plejecentrene</li> <li>5. Redaktionsudvalget</li> <li>6. Opslagstavlen SKOVEN 4</li> <li>7. Senior-IT</li> <li>8. Regionsældrerådet / Nordgruppen</li> <li>9. Mad til hver Dag</li> <li>10. Aktivitetshuset SKOVEN 4</li> </ol>
<i>Beslutning</i>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Bolig- og trafikudvalget - Intet at bemærke</li> <li>2. Sundhedsudvalget - Intet at bemærke</li> <li>3. Seniorfilmudvalget – Filmene er udvalgt og billetsalg starter den 17. august kl. 10.00-12.00 – 250 kr. (mobile pay løsning overvejes)</li> <li>4. Dialogforum med plejecentrene - Ældrerådet efterspørger en dato for møde med plejecentret</li> <li>5. Redaktionsudvalget – Bladet er trykt og omdeles i denne uge.</li> <li>6. Opslagstavlen SKOVEN 4 – Der laves et opslag om ny hjemmeside.</li> <li>7. Senior-IT – Bidrager til Aktiv Fritid med pavillon og præsentation af aktiviteter og åbent hus i kryds og tværs ugen vedr. bl.a. I-pad og Tablet.</li> <li>8. Regionsældrerådet / Nordgruppen – Intet at bemærke</li> <li>9. Mad til hver Dag – Der er afholdt møde den 13. juni 2011. Temaet var på bagværk,</li> </ol>

	<p>smagspanelet har modtaget retter til smagsprøvnning og tilbagemeldinger herpå. Der er Åbent hus i køkkenet den 29. september fra kl. 10.00-14.00.</p> <p><b>10. Aktivitetshuset SKOVEN 4 – Ny bestyrelse er nedsat.</b></p>
--	--

<b>10.</b>	<b>Pensionistskovturen 2017 – opsamling / regnskab</b>
<b>Beslutning</b>	<i>Skovturen er velafviklet og regnskabet tages op på næste møde.</i>

<b>11.</b>	<b>Ældrerådets økonomi / budget</b>
<b>Beslutning</b>	<i>Intet at bemærke</i>

<b>12.</b>	<b>Møde med Sundheds- og Ældrechef Lisbeth Pedersen jf. aftale – hvornår ønskes mødet afholdt?</b>
<b>Beslutning</b>	Den 18. september kl. 11.00-12.00 eller den 30. oktober kl. 11.00-12.00 sendes som forslag

<b>13.</b>	<b>Ældrerådsvalet 2017</b>
<b>Beslutning</b>	<i>Næste valgudvalgsmøde er den 21. september 2017.</i>

<b>14.</b>	<p><b>Møderækken for Ældrerådet 2017 besluttet – fastlæggelse af møder i Ældrerådet.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Mandag den 28. august 2017</li> <li>• Mandag den 28. august 2017 kl. 15.00 – 16.00 (Borgmester og udvalgsformand)</li> <li>• Mandag den 18. september 2017</li> <li>• Mandag den 30. oktober 2017</li> <li>• Mandag den 27. november 2017</li> </ul>
<b>Beslutning</b>	<i>Til efterretning</i>

<b>15.</b>	<b>Eventuelt</b>
	<i>Til efterretning.</i>

<b>16.</b>	<b>Udfyldelse af diæter</b>
<b>Beslutning</b>	<i>Til efterretning.</i>

Allerød den 19. juni 2017  
Ib Skovgaard Nielsen  
Formand

Henning Mortensen  
Næstformand